

证监会支持深港交易所进一步加强合作

积极协调配合有关部门尽快解决沪港通税收问题

证券时报记者 程丹

针对有媒体报道的“联接深圳证券交易所和香港联交所的‘深港通’目前正在研究过程中,方案成熟后将向证监会报批”的情况,证监会新闻发言人邓舸昨日表示,在沪港通试点取得经验的基础上,证监会支持深港两所进一步加强合作,深化和丰富合作的方式和内容,共同促进两地资本市场健康发展。

本次股票交易互联互通机制试点暂未纳入深交所,邓舸指出基于三方面考虑:一是互联互通是新事,需要先试点。初期由沪、港交易所先行先试,在实践中不断完善相关制度安排,有利于平稳推进我国资本市场对外开放。二是上海与香港两地市场估值水

平较为接近,沪港通对两市场估值水平影响相对较小,有利于防范风险,确保试点平稳起步。三是沪港通模式是沪、港交易所通过自主商业谈判选择的合作方式,体现了两所基于自身定位和发展需求的合作意愿。

邓舸指出,目前市场各方面正在集中精力做好沪港通试点启动的各项准备工作,以确保沪港通顺利启动。

改革开放成功的重要经验就是渐进式改革,先试点,总结经验,再逐步推广,资本市场的开放亦然也是渐进式改革。”邓舸指出,证监会注意到媒体的一些报道,由沪港通想到深港通,合情合理,深港比邻而居,交流方便,深港交易所一直有很好的合作,在沪港通试点取得经验的基础上,证监

会支持深港两所进一步加强合作,深化和丰富合作的方式和内容,共同促进两地资本市场健康发展。

与此同时,谈及沪港通的税收问题,邓舸表示,由于沪港通税收问题涉及现行法律法规,政策性强、影响面广,既要坚持税收政策的公平性、严肃性,又要兼顾沪港通业务的创新性、开放性,相关税收政策需要综合考虑多种因素后慎重决策。证监会正在积极协调配合有关部门推进此项工作,争取尽快解决。

此外,就内地券商向香港客户提供研究服务时是否需要申请牌照的问题,邓舸表示,根据业务开展地的不同,内地券商向香港客户提供研究服务时可分为两种情形,第一种是在

内地向香港客户提供研究服务;第二种是在香港向香港客户提供研究服务。

对于第一种情况,内地券商在内地向香港客户提供研究服务的,应当取得证券投资咨询业务资格,提供研究服务的从业人员应具有证券投资咨询执业资格。如不涉及在香港市场经营相关业务,例如不在香港市场提供收费研究服务、研究报告不以香港市场投资者为特定发放对象,原则上内地券商无需再另行申请牌照。

对于第二种情况,内地券商在香港向香港客户提供研究服务不属于证监会管辖范围,应遵循香港监管机构关于牌照管理、信息披露等方面的有关要求,向香港监管机构申领有关牌照,合法合规经营。

证券法的精神与活力

A2

银监会将适度提高涉农业务不良贷款容忍度

A2

重返区间上下浮动 上海债利率有望低于国债

A2

美元汇率与美债收益率 会比翼齐飞?

A3

正确认识A股市场的上涨行情

A5

耶伦的炒股经

A5

改革红利正慢慢发酵

A7

沪指六连阳 你还在期待什么?

A7

投资就是保住自己的胜利果实

A10

■ 时评观察 | In Our Eyes |

欧洲央行降息 对中国的多重影响



证券时报记者 贾壮

前日晚间,欧洲央行公布了9月利率决定,将三大主要利率全面下调10个基点,虽然政策的内容略出乎意料,但欧元区的宽松货币政策继续加码,说明欧洲央行行长德拉吉没有食言。

业界之所以对欧洲央行的宽松政策走向信心满满,是因为新近公布的经济数据的确疲弱不堪。正如德拉吉所言,通胀数据疲软、欧元区增长乏力、信贷动能匮乏等都是此次政策宽松的推手。宽松措施会将中长期通胀预期牢牢锁定,通胀数据将会重回目标值。

货币政策领域,全球同此凉热。欧元区的政策动向对中国经济的政策走向也会产生影响,其加码放水对中国的影响包括正反两个方面。正面来看,欧元区宽松政策带来的流动性,有助于缓解美联储紧缩预期引起的资金回流,可以对冲美元升值对中国造成的紧缩效应。

美联储是全球流动性的发动机,政策变动影响甚巨。近一段时间,美元指数强劲反弹,其中一个原因是市场对美联储加息预期逐渐上升。有机构研究表明,美元指数与中国利率水平高度负相关,若美联储加息成行,对中国产生的紧缩作用明显。如今,欧元区延续宽松政策,并且有进一步加码的可能,对于降低投资机构的风险偏好会有所帮助。

当然,外部政策变动对新兴市场的冲击程度,更多取决于新兴市场国家的经济基本面,不同国家受到的影响会有所区别。中国在新兴市场国家中基本面情况较好,应对冲击的政策储备也更为丰富,腾挪空间相对较大。

欧元区降息对中国也有负面影响,比如中国的出口可能会受到冲击。放松货币政策将会带来汇率贬值,中国作为欧元区的主要贸易伙伴,出口商品竞争力可能会削弱。如果宽松货币政策短期内无法刺激总需求,对于中国出口的影响会更大,在国内经济增长乏力的情况下,这种冲击会增加宽松货币政策的压力。

面对经济下行压力,中国的货币政策制定者一直坚持不全面放松货币政策,而是通过定向降准、增加再贷款等方式进行定向刺激。但由于汇率制定安排的原因,国内的货币政策仍在较大程度上受到外部政策变动的影响,如果美元汇率继续上行,欧元区刺激政策效果不明显,中国放松货币政策的压力有可能会加大。



习近平:抓紧形成不想腐不能腐不敢腐的有效机制

庆祝全国人民代表大会成立60周年大会5日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。他指出,要坚持用制度管权管事管人,抓紧形成不想腐、不能腐、不敢腐的有效机制,让人民监督权力,让权力在阳光下运行,把权力关进制度的笼子里。要坚持“老虎”、“苍蝇”一起打,坚持有腐必反、有贪必肃,用最大气力解决腐败问题,努力营造风清气正的党风政风和社会风气,不断以反腐倡廉的新成效取信于民。 新华社/图文

证监会将强化对网络媒体信息监管

证监会新闻发言人邓舸昨日表示,证监会将进一步研究完善信息披露规则,适应网络媒体发展趋势,充分发挥其对上市公司信息披露的积极作用,强化对网络媒体信息发布、传播行为的监管。

A2

证监会提醒投资者慎重参与交易场所交易

A2

盈亏状况改善 牛市预期渐浓

随着沪港通开启日期的临近,A股市场做多热情进一步释放。A股市场的连续上涨是否意味着牛市已经来临?投资者如何应对后市的变化呢?

A6



宁波富邦案再开庭 系统风险成法庭激辩核心

A4

师夷长技 三招打造小小理财师

A8